



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



химград

Президент дал старт работе новых резидентов технополиса

ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ > 2



акция

Матери отказались от них, а депутаты одарили теплом и заботой

НЕДЕЛЯ ДОБРА > 3



личность

В Татарстане отмечают 180-летие первого крымского священика

НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ > 7



конкурс

Информация сверстникам через видеоролик – доступно и полезно

ПРАВА РЕБЕНКА > 7



№131 (28125)

ПЯТНИЦА 9 сентября 2016 года

форум

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Бизнес-горизонты

Татарстан призван стать максимально комфортным регионом для предпринимательства

Прогнозы развития предпринимательства в долгосрочной перспективе озвучили на прошедшем вчера в Казани форуме малого и среднего предпринимательства «Взгляд в будущее». Более трех тысяч участников убедились в том, что Татарстан является великолепной площадкой для развития бизнеса. В работе пленарной сессии принял участие Президент Рустам Минниханов.

ФУТУРИСТИЧЕСКИЕ ПРОГНОЗЫ

В Международном информационном центре Деревни Универсиады форум открылся с делового завтрака на тему «Новые бизнес-модели в цифровом пространстве для малого и среднего предпринимательства». В мероприятии приняли участие Премьер-министр Илдар Халиков и руководители крупных компаний. Участники поговорили о мировых тенденциях рынка, связанными с развитием цифровых технологий для малого и среднего бизнеса (МСБ), а также обсудили перспективы внедрения новых бизнес-моделей МСБ на российском рынке.

На развернутой в фойе выставке участники форума могли увидеть перспективные разработки и даже макет космической станции. Но новинками космоса сейчас уже мало кого удивит, а вот набор для выращивания «говорящего» дерева на соседнем стенде – это, несомненно, диковинка. Причем никаких генных модификаций не применялось, только смеска школьничков. Глава школьной компании Софья Хамитова рассказала, что все началось с производства декоративных свечей, постепенно ассортимент продукции удалось расширить. За прошлый год юные бизнесмены заработали 76,3 тысячи рублей, 20 процентов от этой суммы направили на благотворительность. «Даже маленькая идея – это ключ к успеху. Будущее начинается сейчас», – уверена она.

На пленарной сессии спикеры обозначили свое видение развития предпринимательства до 2030 года. По мнению генерального директора компании «Акьюльч» Сергея Акульчева, предприниматель будущего будет ориентироваться на мировую, а не на локальный рынок. К сотрудникам будет от-

ношение как к членам семьи. И все больше будет удаленных сотрудников со свободным графиком работы.

«В Казани легче всего думать о будущем. Все здесь всегда в движении, постоянно появляются новые бизнес-практики», – признался президент общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Алексей Репик. Он подчеркнул, что руководство Татарстана четко понимает, что сегодня нужно предпринимательству, и создает привлекательную для инвестиций среду. Будущее – за теми регионами, которые умеют выращивать и удерживать таланты.

В ПОМОЩЬ СТАРТАПАМ

Государственную стратегию развития малого и среднего предпринимательства до 2030 года презентовал участникам форума директор департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Министерства экономического развития России Максим Паршин. По его словам, в этом году малый бизнес смог поучаствовать в госзакупках на сумму более одного триллиона рублей. Скоро появится возможность онлайн-регистрации для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. А все наиболее зна-

чимые госуслуги для бизнеса будут доступны в многофункциональных центрах, которых к 2018 году планируется открыть 230.

Президент Татарстана Рустам Минниханов высоко оценил организацию форума, на котором представили перспективный мировой опыт и прогнозы, необходимые для развития отечественных компаний. Он поблагодарил Правительство России за госпрограммы по развитию социальной сферы и бизнеса, в которых республика активно участвует.

«Наша главная задача – создать комфортную среду, которая способствовала бы развитию предпринимательства», – подчеркнул Рустам Минниханов. По его словам, в республике за последние годы многое сделано по развитию инфраструктуры и технопарков, запущены образовательные программы. Важно повышать и профессиональное мастерство – для этого Татарстан активно участвует в чемпионатах по рабочим профессиям WorldSkills.

Лидер республики уверен, что в Татарстане много талантливых и перспективных предпринимателей, которые могут поделиться своим опытом. Для этого запущен проект «Фабрика предпринимательства», он охватил все районы рес-

публики и теперь приходит в школы. Еще одну образовательную программу для начинающих предпринимателей и собственников малого бизнеса – «Бизнес-класс» реализуют Сбербанк и Google.

Рустам Минниханов особо отметил, что в Татарстане продолжится активная работа по формированию комфортной среды для начинающих и уже действующих предпринимателей и образовательных программ для них. Задача – стать конкурентными на мировом уровне не к 2030 году, а в ближайшие пять лет. Для этого у республики есть все возможности.

Завершилась пленарная сессия необычно – поливкой дерева форума «Взгляд в будущее». Из лейки символ будущей зеленой экономики налили водой Президент Татарстана и все выступавшие спикеры.

Вчера на форуме состоялась ряд круглых столов, посвященных мерам поддержки малого и среднего бизнеса, развитию промышленных площадок, формам сотру-

старт

Чемпионат мира в Мирном

Вчера в стрелковом центре спортивной базы «Динамо» в поселке Мирном состоялась церемония открытия Чемпионата мира по пулевой стрельбе среди глухих спортсменов.

В соревнованиях принимают участие 66 стрелков из 16 стран. В ходе соревнований будет разыграно 12 комплектов наград в пулевой стрельбе из пневматического и малокалиберного оружия, сообщает «Татар-информ».

В церемонии открытия приняли участие Президент Рустам Минниханов, глава Международного комитета спорта глухих Валерий Рухледев, президент Сурдоолимпийского комитета России Александр Романцов, министр по делам молодежи и спорту РТ Владимир Леонов.

«Очень приятно, что данные соревнования проводятся в этом прекрасном комплексе, который мы строили для Универсиады. Рады принять у себя спортсменов и провести соревнования мирового уровня. Мы хотим, чтобы наши гости познакомились с Казанью, и всегда будем рады видеть вас здесь. Я хотел бы выразить свое личное уважение к вам, людям, имеющим проблемы со слухом. Вы нашли себя в таком виде спорта и достигли высоких результатов. Желаю успехов», – приветствовал гостей лидер республики.

Александр Романцов поблагодарил организаторов за условия, созданные в Казани для участников чемпионата. «Мы надеемся, что все участники смогут выступить достойно и улучшить свои личные рекорды. Желаем всем ярких побед», – пожелал он.

«Выражаю личную благодарность Рустаму Минниханову и его команде за то, что согласились провести чемпионат мира в Казани. Это имеет большое значение, нужно подготовиться к Сурдоолимпийским играм – 2017 в Турции. Туда придут известные люди, общественные деятели, ученые. А соревнования в Казани, уверен, пройдут на очень высоком уровне», – сказал Валерий Рухледев.

картина дня

Судостроители получили очередной госконтракт

ЗЕЛЕНОДОЛЬСКИЙ ЗАВОД ИМЕНИ ГОРЬКОГО И МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РФ ПОДПИСАЛИ ГОСКОНТРАКТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТРЕХ МАЛЫХ РАКЕТНЫХ КОРАБЛЕЙ (МРК) ПРОЕКТА 21631 (Ирина ДЕМИНА, «РТ»). Состоялось это в рамках международного военно-технического форума «Армия-2016», который проходит с 6 по 11 сентября в подмосковной Кубинке. Стоимость контракта – 27 млрд рублей. Как сообщили в пресс-службе предприятия, МРК проекта 21631 – многоцелевые корабли класса «река – море», оснащенные самыми современными образцами артиллерийского, ракетного, противодиверсионного, зенитного и радиотехнического вооружения и предназначенные для охраны и защиты экономической зоны государства. Водоизмещение корабля – 949 тонн, расчетная максимальная скорость – 23 узла, численность экипажа – 52 человека, автономность – 10 суток. Сегодня на заводе строятся четыре судна данного проекта – «Вышний Волочек», «Орехово-Зуево», «Ингушетия» и «Грайворон». Пять таких кораблей – головной «Град Свяжжск» и серийные «Утлич», «Великий Устюг», «Зеленый Дол» и «Серпухов» – уже несут службу в составе Каспийской флотилии и Черноморского флота.

Самые дружелюбные регионы

В ТРОЙКУ РОССИЙСКИХ ЛИДЕРОВ ВОШЕЛ ТАТАРСТАН В РЕЙТИНГЕ САМЫХ ДРУЖЕЛЮБНЫХ РЕГИОНОВ И ГОРОДОВ ПО ОТНОШЕНИЮ К ИНВАЛИДАМ (Ильшат САДЫКОВ).

Исследование проводил Союз добровольцев России совместно с Росмолодежью и Министерством труда РФ. С 2014 по 2016 год с помощью организаций, объединяющих инвалидов, в стране было обследовано более тысячи различных объектов на предмет оснащенности их приспособлениями для людей с ограниченными возможностями. Обращалось внимание на пандусы и подъезды и в местах массового посещения людей, лифты для передвижения инвалидов-колясочников, тактильную плитку и другую инфраструктуру. По результатам этих наблюдений наиболее дружелюбными для инвалидов оказались Москва, Краснодарский край и Татарстан, соответственно, набравшие 8,4 балла, 7,2 балла и 6,8 балла. Неплохо в этом отношении выглядят также Чечня (6,2 балла), Белгородская область (6,0) и Тюменская область (5,8). Хуже всего дела обстоят в Капмайки (1,6 балла), Чукотском автономном округе (1,0) и Республике Тыва (1,0).

На обследование... в торговый центр



МИНЗДРАВ РЕСПУБЛИКИ ДАЛ СТАРТ ИНФОРМАЦИОННОМУ ПРОЕКТУ «ОБРАЗОВАНИЕ ПРОТИВ НОВООБРАЗОВАНИЙ» (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

Проект направлен на повышение знаний населения по онкологии, воспитание ответственного отношения к себе в вопросах онкологической помощи и, конечно, на профилактику грозного недуга. На телевидении будет демонстрироваться социальная реклама, на улицах установлены щиты и баннеры, а в Интернете запущено приложение о том, как можно выявить рак на начальной стадии и вовремя обратиться к врачу. Кроме того, в крупных торговых центрах республики запланированы информационные мероприятия и бесплатные осмотры с консультацией врачей-онкологов и онкологов-маммологов по профилактике болезни.

Мошенники разорили пожилую бугульминку

ПЕНСИОНЕРКА СООБЩИЛА «СОТРУДНИКАМ ПЕНСИОННОГО ФОНДА» РЕКВИЗИТЫ СВОЕЙ БАНКОВСКОЙ КАРТЫ (Марта КИРИЛЛОВА).

В первый день осени 66-летней жительнице Бугульмы позвонила девушка, представилась сотрудницей пенсионного фонда и сообщила, что женщине неправильно начислили пенсию – ей якобы должны начислить еще 20 тысяч рублей. В ходе разговора злоумышленница выяснила, что женщина все деньги хранит на банковской карте. Под предлогом будущих начислений мошенница убедила пенсионерку сообщить все реквизиты карты. Как сообщили в пресс-службе ОМВД по Бугульминскому району, вскоре доверчивая пенсионерка обнаружила, что лишилась всех своих накоплений – с ее карты исчезло 1,4 миллиона рублей.

в несколько строк

- ИТОГИ РЕПУБЛИКАНСКОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ ПОЧТАЛЫОН – 2016» подвели в республике. Победу в профессиональном состязании одержала почталыон Чистопольского межрайонного почтамта Рузалия Яшина, сообщает пресс-служба ведомства.
- ОБЗОРНУЮ ЭКСКУРСИЮ провели в Национальном музее республики для воспитанников казанской школы-интерната №111, где обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья, оставшиеся без попечения родителей. Ребятам рассказали о природном мире Татарстана, древней истории края, периодах Волжской Булгарии и Золотой Орды, эпохе Казанской губернии.
- ЛИШИЛСЯ 105 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ 30-летний житель Нурлата при попытке купить автомобиль через Интернет. Злоумышленник, выступивший в роли продавца, уговорил потерпевшего внести предоплату, рассказал ему о высокой конкуренции среди покупателей, после чего скрылся, сообщает пресс-служба МВД по Республике Татарстан.

госпрограмма

Приоритет – социальная защита

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Часто приходится слышать от гостей из других регионов, что они хотели бы жить в нашей республике.

Красота и ухоженность Казани, других поселений, а также социальные программы, которые у нас работают, делают Татарстан очень привлекательным для людей в плане проживания. Сейчас республика занимает четвертое место в рейтинге российских регионов с наивысшим уровнем качества жизни. Впереди лишь Москва, Московская область и Санкт-Петербург.

В значительной степени

это достигается благодаря грамотной социальной политике руководства республики – 75 процентов бюджетных средств направляются на социальные расходы. Ежегодно в Татарстане реализуется более тридцати социально ориентированных программ, а в нынешнем году их 35, и это несмотря на сложные экономические условия в России. Только республиканских социальных выплат различным категориям граждан насчитывается 49 видов, помимо 30 федеральных. Основной подход в работе этой системы – это адресность и эффективность. Общее число получателей составляет около 1,7 миллиона человек. Для того

Далее – на стр. 2

цитата дня

Виталий МУТКО, министр спорта РФ, президент Российского футбольного союза:



«Первый домашний матч наша сборная проведет в Казани. А вообще, у нас есть не только желание открывать каждый новый построенный стадион к ЧМ-2018 матчем сборной России. Это, я скажу, жизненная необходимость. Каждую возведенную футбольную арену следует протестировать – проверить, как работает, оценить квалификацию персонала.»

профмастерство

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

Вам доводилось видеть, как хороший водитель с первого раза задним ходом паркует огромную фуру на заполненной стоянке? Пожалуй, навыки, отшлифованные до такого блеска, можно назвать искусством.

Разумеется, это лишь внешняя сторона профессионализма, все-таки главные качества настоящего шофера большегруза – в умении быстро и безопасно передвигаться по загруженным городским и загородным трассам, не доставляя никому неудобств. Не так это просто, ведь, по данным на этот год, в Российской Федерации зарегистрировано более 6,4 миллиона грузовых транспортных средств. Прибавьте к этому все увеличивающееся количество легкову-

Автоград встречает лучших водителей

шек, и тогда станет понятно, насколько важно водительское мастерство.

Если вы готовы оценить и воспитать виртуозным умением управления сухопутным «кораблем» тонн в двадцать, то обязательно должны побывать в Набережных Челнах на всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Лучший водитель грузовика», организованном Министерством транспорта России и Научно-исследовательским институтом автомобильного транспорта и стартовавшем вчера в автограде. За звание лучшего из лучших будут бороться более пятидесяти водителей из многих городов и регионов России – из Москвы и Санкт-Петербурга, Липецкой, Астраханской и Ульяновской областей, Красноярского края, Удмуртии и Чувашии, Татарстана и многих других.

В течение трех дней им предстоит состязаться в фигурном вождении и в знании правил дорожного движения в трех категориях – автомобили грузоподъемностью до пяти тонн, до десяти и свыше десяти. Для участников состязаний на проспекте Хасана Туфанова в автограде подготовлена конкурсная трасса, устроенная таким образом, чтобы имитировать самые неожиданные ситуации, возникающие порой и в обычных условиях. Страсти предостат нешуточные...

Кстати, в этом году впервые состязания пройдут по методике мирового движения World Skills, благодаря чему судейство и оценка усилий конкурсантов выйдут на уровень международных стандартов.

В общем, приходите, не жалейте.